Geometri opgaver.
Opgave 4:
(
En gymnasieklasse løber orienteringsløb i en skov. Alle mødes ved post A, og pigerne løber ruten ABCA (dvs. den grønne rute), mens drengene løber ruten ADEA (rød rute). På figuren er angivet nogle vinkler og afstande (målt i km) for de to løberuter.
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a) Beregn sidelængden AD. 

b) Hvor langt løber drengene?
c) Beregn sidelængderne AB og AC.

d) Hvor meget længere løber pigerne end drengene?

((
En gymnasieklasse løber orienteringsløb i en skov. Alle mødes ved post A, og pigerne løber ruten ABCA, mens drengene løber ruten ADEA. På figuren er angivet nogle vinkler og afstande (målt i km) for de to løberuter.
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a) Udregn længderne af AB og CA i trekant ABC

b) Bestem længden af pigernes løberute.

c) Beregn længden AD i trekant ADE.

d) Hvor meget længere løber pigerne end drengene?
(((
En gymnasieklasse løber orienteringsløb i en skov. Alle mødes ved post A, og pigerne løber ruten ABCA, mens drengene løber ruten ADEA. På figuren er angivet nogle vinkler og afstande (målt i km) for de to løberuter.
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a) Hvor meget længere løber pigerne end drengene?

Opgave 5:
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(
I firkant ABCD er |AB| = 178, |BC| = 135, |AC| = 206, 
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 og højden h1 i trekant ADC er 46. 
a) Bestem arealet af trekant ADC.
b) Beregn højden h2 i trekant ABC (se figuren).
c) Bestem arealet af firkant ABCD.
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I firkant ABCD er |AB| = 178, |BC| = 135, |CD| = 84, 
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a) Bestem længden af siden AC i trekant ABC.

b) Bestem 
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 og 
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 i trekant ACD.
c) Bestem arealet af trekant ABC.
d) Beregn arealet firkanten ABCD
(((
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I firkant ABCD er |AB| = 178, |BC| = 135, |CD| = 84, 
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a) Bestem arealet af firkant ABCD.
Opgave 6:  XE "Bh08-12 (07)” 
(
En båd sejler fra havn A til havn B i en ret linje. I positionen P på sejleruten modtager båden et radiosignal fra et fyr C under en vinkel på 50,2º med sejlretningen (se figur). 

Ved hjælp af et kort måles afstanden |BC| til 53 sømil og vinklen B =  61,7º. Målene er opskrevet på figuren nedenfor.
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a) Beregn fyrtårnets afstand fra sejlruten, dvs. beregn |CH|.
b) Beregn afstanden |BH|

c) Beregn bådens afstand til havn B, på det tidspunkt hvor radiosignalet modtages. Dvs. bestem |PB|.
((
En båd sejler fra havn A til havn B, således at sejlruten bliver linjestykket fra A til B. 

I positionen P på sejleruten modtager båden et radiosignal fra et fyr C under en vinkel på 50,2º med sejlretningen (se figur). 

Ved hjælp af et kort bestemmes følgende afstande:

|AB| = 95 sømil, |AC| = 84 sømil  og  |BC| = 53 sømil
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a) Bestem vinkel B og vinkel C i trekant ABC.
b) Bestem vinkel C i trekant PCB
c) Beregn bådens afstand |PB| til havn B, på det tidspunkt hvor radiosignalet modtages.

(((
En båd sejler fra havn A til havn B, således at sejlruten bliver linjestykket fra A til B. 

I positionen P på sejleruten modtager båden et radiosignal fra et fyr C under en vinkel på 50,2º med sejlretningen (se figur). 

Ved hjælp af et kort bestemmes følgende afstande:

|AB| = 95 sømil, |AC| = 84 sømil  og  |BC| = 53 sømil
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a) Beregn bådens afstand til havnen fra B på det tidspunkt, hvor båden modtager radiosignalet.
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